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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 23

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PRELAZIONE  PER  LE 
MANIFESTAZIONI  ALL'APERTO  GRAZIE  AI  BENEFICI  ECONOMICI  CONCESSI 
DALLA CIRCOSCRIZIONE".

Il giorno  05.03.2025 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della signora Zanella Elisabetta 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Zanella Elisabetta
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Condini Daniele Oscar
Geat Claudio
Loss Martina
Manara Antonio
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola

Assenti: consigliereBoschetti Rosanna
e consiglieriCovi Clemente

Fontanari Claudio
Hejazi Sara
Mason Giacomo

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Zanella Elisabetta.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr.  59378/2025 i  componenti  la  Commissione Ripartizione 
risorse finanziarie e Valutazione iniziative hanno presentato un documento, ai sensi dell’art. 27, 
comma  2,  lett.  b)  del  Regolamento  del  decentramento,  con  oggetto  “Prelazione  per  le 
manifestazioni all'aperto grazie ai benefici economici concessi dalla Circoscrizione”;

sentito l'intervento della Presidente della  Commissione Ripartizione risorse finanziarie  e 
Valutazione  iniziative  Martina  Loss,  che  da'  lettura  del  sopra  citato  documento  e  lo  illustra 
all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento della Presidente della Circoscrizione la quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento così come presentato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 18.12.2024 n. 135, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2025-2027e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 18.12.2024 n. 136, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2025-2027 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento, indirizzato al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Prelazione per 
le manifestazioni all'aperto grazie ai benefici economici concessi dalla Circoscrizione”, così come 
presentato:

“Premesso che,

• a partire dal 2024, il servizio Cultura, turismo e politiche giovanili, in collaborazione con il  
servizio  Sviluppo  urbano,  sport  e  sani  stili  di  vita,  bandisce  due  volte  all’anno  
(indicativamente a novembre e a maggio) un avviso pubblico per verificare l’interesse dei  
soggetti  ad  utilizzare  il  suolo  pubblico  per  l’organizzazione  di  eventi  culturali,  sportivi,  
aggregativi e commerciali nelle piazze, nei parchi e nelle vie più appetibili della città.

• L’avviso  è  finalizzato  a  dare  attuazione  ai  principi  di  trasparenza,  concorrenza  ed  
accessibilità all’occupazione temporanea di suolo pubblico relativa a spazi cittadini centrali  
e/o  ad  elevata  incidenza  di  attività.  Consente  inoltre  di  ottenere  una  programmazione  
ordinata degli eventi sul suolo pubblico cittadino, favorendo una fruizione equilibrata degli  
spazi.

• L’avviso  non  è  finalizzato  alla  sponsorizzazione  o  al  finanziamento  da  parte  
dell’Amministrazione delle iniziative proposte, che restano esclusiva e diretta competenza  
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dell'organizzatore, così come tutti gli adempimenti necessari per la concreta realizzazione  
degli eventi (es. presentazione domanda di occupazione suolo pubblico, acquisizione di  
tutte le autorizzazioni necessarie in tema acustico, viabilistico, urbano).

• Le manifestazioni di interesse vengono valutate da una Commissione giudicatrice interna,  
composta  da  un  rappresentante  dei  Servizi  competenti  per  materia.  L'inserimento  nel  
calendario comunale degli eventi considerati ammissibili permette di ottenere la prelazione  
per la richiesta di concessione di suolo pubblico, successivamente da formalizzare presso 
il Servizio competente.

• La cadenza semestrale dei bandi, tuttavia, impedisce di prenotare con largo anticipo alcuni  
luoghi della città, rimanendo questi vincolati all’apertura del bando relativo al periodo.

• Al fine di ricevere contributi per l’anno in corso, le associazioni hanno presentato le relative  
domande entro il  31 dicembre 2024, dimostrando ampia capacità di programmazione e  
volontà di rendere servizio alla città e ai loro quartieri di appartenenza. 

• L’ultimo bando aperto si è chiuso il 15 dicembre e consentiva di presentare richiesta per  
eventi  da  aprile  ad  ottobre  2025.  Quindi  per  tutte  le  manifestazioni  previste  dalle  
associazioni nei mesi di novembre e dicembre non possono al momento essere prenotati i  
relativi spazi aperti richiesti, nonostante per questi siano stati concessi non solo contributi  
da parte della Circoscrizione, ma anche benefici economici come il canone di occupazione  
del suolo pubblico.

Nel  rispetto  del  lavoro  di  programmazione delle  associazioni,  su  proposta  della  Commissione  
Ripartizione risorse finanziarie e Valutazione iniziative,

il Consiglio Circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta di:

1. attivarsi  affinché  l’iter  intrapreso  dalla  Circoscrizione  per  l’approvazione  dei  benefici  
economici,  inclusa  l’occupazione  di  suolo  pubblico  per  le  manifestazioni  all’aperto,  
costituiscano prelazione rispetto qualsiasi altro evento e consentano la prenotazione degli  
spazi anche in assenza di un bando dedicato a tali manifestazioni o relativo al periodo di  
svolgimento delle stesse.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Zanella

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PRELAZIONE  PER  LE 
MANIFESTAZIONI  ALL'APERTO  GRAZIE  AI  BENEFICI  ECONOMICI  CONCESSI 
DALLA CIRCOSCRIZIONE".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n. 10 (Attolini, Baggio, Condini, Geat, Loss, Manara, Valentini, Valzolgher, Vigorito, 
Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 05.03.2025 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PRELAZIONE  PER  LE 
MANIFESTAZIONI  ALL'APERTO  GRAZIE  AI  BENEFICI  ECONOMICI  CONCESSI 
DALLA CIRCOSCRIZIONE".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 05.03.2025 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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